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Відповідно до [1] розрахунковий час евакуації людей з приміщень та будівель 

визначається на основі моделювання руху людей до виходу назовні одним з наступних 

способів: 

– за спрощеною аналітичною моделлю руху людського потоку; 

– за математичною моделлю індивідуально-потокового руху людей із будівлі; 

– з імітаційно-стохастичної моделі руху людських потоків. 

Одним із параметрів для моделювання руху людей при пожежі є розрахункове 

значення площі горизонтальної проекції. В першій редакції [1] було відсутнє значення 

площі горизонтальної проекції вагітних жінок, але з виходом Зміни №1 [2] площа 

проекції вагітної жінки у горизонтальній площині  (рис. 1), яка становить 0,13 м2/ос, 

розраховується за спеціальною формулою: 

 

,      (1) 

 

де    

 

Рис. 1. Площа горизонтальної проекції вагітної жінки [2]. 

 

Габаритні розміри людей, що належать до різних вікових груп і мають різну 

ступінь мобільності, в нерухомому становищі (статистичні) і під час руху (динамічні) 

визначаються за допомогою проекції людини на папір з нанесеною на неї 

координатною сіткою. Але насправді проекція людини на 20 % більша, ніж при 

розрахунках за методикою, яка передбачає використовувати для розрахунку обсяг 

грудної клітки людини. Збільшення площі, що проєктується відбувається за рахунок 

ліктів, ступнів та голови. Однак навіть переглянутий спосіб визначення площі 

горизонтальної проекції не відображає дійсної ситуації, оскільки не враховує 

найчастіше виступаючі тіла вагітних жінок (живіт та сідниці). 

У зв’язку з цим були проведені виміри обхвату живота та сідниць за контуром 

найбільш виступаючих ліній у 21 жінки в періоді вагітності від 22 до 40 тижнів у 
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міському пологовому будинку № 4, який входить в структуру Комунального 

некомерційного підприємства «Міський перинатальний центр» Харківської міської 

ради. 

У цьому випадку розрахунок площі горизонтальної проекції вагітної жінки 

(рис. 2) проводиться за формулою 

 

,     (2) 

 

де    

 

Результати вимірювання горизонтальної проекції вагітної жінки з урахуванням 

виступаючих точок сідниць і живота дозволяють зробити висновок, що значення 

площі горизонтальної площини в статиці змінюються в діапазоні від 0,13 до 0,18 м2, а 

при динамічних вимірах – від 0,15 до 0,22 м2. 

 

 
Рис. 2. Проекція вагітної жінки з урахуванням виступаючих точок. 

 

На підставі результатів експериментальних вимірювань отримуємо усереднені 

показники площі проекції вагітних жінок на горизонтальну площину: у нерухомому 

стані , в динаміці . При щільності людського потоку D = 0 

площа проекції вагітної пацієнтки відповідає значенню, розрахованому за 

динамічними габаритними розмірами. При збільшенні кількості людей на 1 м2 

(щільності потоку) площа зменшується до значення, розрахованого в статиці. 

Враховуючи все вищевикладене, можна зробити висновок, що сучасні 

нормативні акти, які встановлюють вимоги до безпечної евакуації та враховують 

горизонтальні проекції вагітних жінок [2], не відображають дійсності і ненавмисно 

занижують площу горизонтальних проекцій, що може призвести до критичних 

наслідків. 
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